Bestuursverslag 2017 Stichting Kolfffonds

1. Bestuur
Het bestuur van de stichting bestond eind 2017 uit de volgende personen:
· Aad Nowee 		-		voorzitter
· Boy Nijhoff		-		secretaris
· Henk Hoek		-		penningmeester
Het bestuur kwam in 2017 drie keer bijeen in Den Haag. De administratie wordt gevoerd door administratiebureau Puco, Santpoort-Noord.

1. Studiekosten:
Het Kolfffonds was oorspronkelijk (vanaf 1884) gericht op de financiële ondersteuning van Nederlandse studenten/scholieren levend in Indonesië (toen Nederlands Indië). Na de Indonesische onafhankelijkheid veranderde het perspectief voor het fonds, het richtte zich op een vergelijkbare doelgroep die van Nederlandse afkomst waren en toen de Indonesische nationaliteit hadden gekregen c.q. aangenomen. Met het verstrijken van de tijd werd het beroep dat uit die groep op het fonds werd gedaan minder en minder, met als gevolg dat de laatste haren slechts enkele personen nog een beroep deden op het fonds. Dat heeft het toe geleid, dat na de statutenwijziging het doel van de nu bestaande stichting (het Kolfffonds was tot 2014 een vereniging) het bestuur besloot om de individuele ondersteuning van studenten te beëindigen. Daarop werd een uitzondering gemaakt voor nog lopende afspraken. 
In 2017 heeft het fonds financiële ondersteuning verleend aan een scholiere in Jakarta (loopt nog door ook na 2017), aan een student die medio 2017 zijn diploma aan de Universiteit van Jakarta heeft behaald en een studente die aan de Universiteit van Tilburg ook medio 2017 een masteropleiding met goed gevolg heeft beëindigd. Ten aanzien van deze laatste zij nog vermeld dat het fonds het tweede deel van de masteropleiding in zijn geheel heeft vergoed als gevolg van het onverwachts wegvallen van de ondersteuning die vanuit Indonesië werd geboden.    
   
2. Eigen activiteiten in Indonesië
· In 2017 is wederom aan de Yayasan Mitra Kasi Abadi in Padang, Sumatra via een van onze vrijwilligsters een financiële bijdrage geleverd ten behoeve van de renovatie van een deel van de door die stichting beheerde lagere school. 
· De stichting wordt in Indonesië vertegenwoordigd door Mevrouw Wilma Pattinama en de heer Ricardo Berhitoe, die een maandelijkse vrijwilligstersvergoeding ontvangen voor hun werkzaamheden. 

3. Activiteiten vanuit Nederland 
Het bestuur heeft in 2016 besloten zijn werkzaamheden vooral te richten op andere Nederlandse ANBI-stichtingen die actief zijn in Indonesië. Daartoe is een inventarisatie gemaakt van de werkzaamheden van meer dan 40 organisaties waaruit door het bestuur in gekozen voor de ondersteuning van een aantal Nederlandse organisaties. In 2017 heeft het fonds een financiële bijdrage geleverd van 15.000 euro aan de bouw van een Cultureel centrum annex schoolgebouw in de regio Pangandaran op Java. Dit gebouw wordt geëxploiteerd door de Nederlandse Stichting Meraih Bintang.  
Een tweetal activiteiten van de stichting Kleinschalige Projecten Indonesië kreeg eveneens een financiële ondersteuning van het fonds van in totaal 6.323 euro. Die gelden zijn besteed aan het schoolgeld van kinderen in de regio Jakarta en aan een project “Ëmpowering Street Children throuh workshop galleries” in Yoyagarta. 
Meer uitgebreide informatie over deze activiteiten kan men vinden op de websites van de ondersteunde Nederlandse organisaties: www.meraihbintang.info/ en www.help-indonesië.nl/
 
4. Financiën
Mede als gevolg van het feit dat de stichting geen andere inkomsten heeft buiten de opbrengst van beleggingen nam het totaal aan activa in het boekjaar 2017 tot 533.721 euro. De inkomsten uit beleggingen en rentes bedroegen ca. 9.800 euro, daar tegenover stonden uitgaven ter waarde van 51.000 euro. Ruim 40.000 euro is daarvan als daadwerkelijke ondersteuning aan te merken. 

5. Toekomstig beleid
De ondersteuning van beloftevolle projecten in Indonesië uitgevoerd door Nederlandse organisaties wordt voortgezet in de komende jaren. De ondersteuning van individuele studiekosten geldt vanaf 2017 alleen nog voor de enige lopende activiteit (zie boven). Het bestuur behoudt zich wel het recht voor ten aanzien van individuele aanvragen per casus te kunnen blijven beslissen.
Ten behoeve van de toekomstige ondersteuningsactiviteiten staat ons vooralsnog een jaarbudget van in totaal 50.000 euro voor ogen.

[bookmark: _GoBack]H.H. Hoek, penningmeester  
